
1 (2)

SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Niklas Wykman (M)

2024/25:804 Civilsamhällets lotterier

Varje enskild del verkar inte så allvarlig, men steg för steg begränsar, försvårar 
och kringskär Tidögänget det svenska civilsamhället och demokratin. Nu har 
ytterligare ett förslag smugits igenom som hämmar civilsamhällets 
möjligheter, och vi ser redan effekterna av det.

Regeringen har via Svenska Spel ökat statens egna möjligheter att bedriva 
lotterier. Det är inte kopplat till frågan om de partipolitiska lotterierna, som är 
ett kapitel för sig, utan här handlar det främst om alla de allmännyttiga lotterier 
(där visserligen partilotterier ingår) som varje år delar ut miljardbelopp till 
svenskt föreningsliv och ideella organisationer.

Det sades från såväl regeringen som Svenska Spel att det främst var en 
teknikalitet, att det inte var något som kommer att utnyttjas. Men nu har 
Svenska Spel lanserat ett lotteri som direkt konkurrerar med föreningslivet. En 
liten del ska gå till en förening som spelaren själv väljer, men det är klart 
mindre summor än föreningslivet delar ut. Det är tydligt att syftet är att 
konkurrera ut föreningarna.

Regeringen borde dra tillbaka förordningen omgående och, precis som det varit 
under många decennier, låta det civila samhället vara de som får bedriva 
lotterier och därmed ta del av överskottet som genereras. Att det civila 
samhället genererar egna inkomster är ju något bra, det minskar behovet av 
offentligt stöd och det skapar grund för mycket god verksamhet. Att minska de 
möjligheterna är både kortsiktigt dumt och rent skadligt för samhället.

Med anledning av ovanstående frågar jag statsrådet Niklas Wykman:

 

När vi nu ser effekterna av regeringens ändring i förordningen, kommer 
statsrådet och regeringen att agera för att återigen ge civilsamhället ensamrätt 
på lotterier?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-02-18
Besvaras senast
2025-02-26 kl. 12.00
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………………………………………

Rickard Nordin (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


